



Automobile Club
Forlì - Cesena

**RELAZIONE DEL
PRESIDENTE
al bilancio d'esercizio 2024**

INDICE

1. DATI DI SINTESI.....	3
2. ANALISI DEGLI SCOSTAMENTI RISPETTO AL BUDGET.....	3
2.1 RAFFRONTO CON IL BUDGET ECONOMICO.....	3
2.2 RAFFRONTO CON IL BUDGET DEGLI INVESTIMENTI / DISMISSIONI.....	4
3. ANALISI DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE.....	6
4. ANDAMENTO DELLA SITUAZIONE PATRIMONIALE, FINANZIARIA ED ECONOMICA.....	7
4.1 SITUAZIONE PATRIMONIALE.....	7
4.2 SITUAZIONE ECONOMICA.....	10
5. EVOLUZIONE PREVEDIBILE DELLA GESTIONE.....	10
6. DESTINAZIONE DEL RISULTATO ECONOMICO.....	12

1. DATI DI SINTESI

Il bilancio dell'Automobile Club Forlì - Cesena per l'esercizio 2024 presenta le seguenti risultanze di sintesi:

risultato economico	€ 283.686
totale attività	€ 1.596.470
totale passività	€ 815.384
Patrimonio netto	€ 781.086
marginale operativo lordo =	€ 180.943

Il conto economico presenta nell'anno un valore del MOL positivo pari a € 180.943, ampiamente in linea con l'obiettivo previsto dall'art. 4 del regolamento del contenimento della spesa adottato dall'Ente per il triennio 2023/2025

Esso è stato così calcolato:

Tabella 1a – Calcolo del margine operativo lordo

DESCRIZIONE	2024	2023	scostamento
1) Valore della produzione	1.554.809	1.364.740	190.069
2) di cui proventi straordinari	109.102	0	109.102
3 - Valore della produzione netto (1-2)	1.445.707	1.364.740	80.967
4) Costi della produzione	1.266.991	1.185.739	81.252
5) di cui oneri straordinari	0	0	0
6) di cui ammortamenti, svalutazioni e accantonamenti (B.10, B.12, B.13)	2.227	2.547	-320
7 - Costi della produzione netti (4-5-6)	1.264.764	1.183.192	81.572
MARGINE OPERATIVO LORDO (3-7)	180.943	181.548	-605

Di seguito è riportata una sintesi della situazione patrimoniale ed economica al 31.12.2024 con gli scostamenti rispetto all'esercizio 2023:

Tabella 1.b – Stato patrimoniale

STATO PATRIMONIALE	31.12.2024	31.12.2023	Variazioni	%
SPA - ATTIVO				
SPA.B - IMMOBILIZZAZIONI				
SPA.B_I - Immobilizzazioni Immateriali				
SPA.B_II - Immobilizzazioni Materiali	7.181	151.609	-144.428	-95,26%
SPA.B_III - Immobilizzazioni Finanziarie	17.592	17.592		0,00%
Totale SPA.B - IMMOBILIZZAZIONI	24.773	169.201	-144.428	-85,36%
SPA.C - ATTIVO CIRCOLANTE				
SPA.C_I - Rimanenze				
SPA.C_II - Crediti	392.779	349.764	43.015	12,30%
SPA.C_III - Attività Finanziarie				
SPA.C_IV - Disponibilità Liquide	884.792	545.591	339.201	62,17%
Totale SPA.C - ATTIVO CIRCOLANTE	1.277.571	895.355	382.216	42,69%
SPA.D - RATEI E RISCONTI ATTIVI	294.126	283.905	10.221	3,60%
Totale SPA - ATTIVO	1.596.470	1.348.461	248.009	36,89%
SPP - PASSIVO				
SPP.A - PATRIMONIO NETTO	781.086	497.400	283.686	57,03%
SPP.B - FONDI PER RISCHI ED ONERI				
SPP.C - TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO DI LAV. SUBORDINATO	25.217	25.217		0,00%
SPP.D - DEBITI	400.539	439.366	-38.827	-8,84%
SPP.E - RATEI E RISCONTI PASSIVI	389.628	386.478	3.150	0,82%
Totale SPP - PASSIVO	1.596.470	1.348.461	248.009	18,39%

Tabella 1.c – Conto economico

CONTO ECONOMICO	31.12.2024	31.12.2023	Variazioni	%
A - VALORE DELLA PRODUZIONE	1.554.809	1.364.740	190.069	13,93%
B - COSTI DELLA PRODUZIONE	1.266.991	1.185.739	81.252	6,85%
DIFFERENZA FRA VALORE E COSTI DELLA PRODUZIONE (A - B)	287.818	179.001	108.817	60,79%
C - PROVENTI E ONERI FINANZIARI	867	2.249	-1.382	-61,45%
D - RETTIFICHE DI VALORE DI ATTIVITA' e PASSIVITA' FINANZIARIE				0,00%
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A - B ± C ± D)	288.685	181.250	107.435	59,27%
Imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate	4.999	3.105	1.894	61,00%
UTILE/PERDITA DELL'ESERCIZIO	283.686	178.145	105.541	59,24%

In primo luogo si evidenzia, rispetto al precedente esercizio, un aumento, al netto della plusvalenza realizzata a seguito della vendita dell'impianto di carburante di Cesena, di €. 80.967, del valore della produzione che passa da € 1.364.740 a € 1.445.707, segnando un incremento del 5,93% rispetto al 2023.

Il 2024 ha registrato finalmente una continuità lavorativa che ha portato i risultati in argomento.

Per quanto attiene alla gestione associativa, si segnala un importante aumento della produzione delle associazioni del 2,75% rispetto al dato dell'esercizio precedente. Da segnalare, in aggiunta, da un punto di vista economico che i dati rilevati al 31/12/2024 evidenziano un incremento dei ricavi pari a € 31.365 rispetto all'anno precedente.

Sempre con riguardo all'analisi degli scostamenti relativi ai ricavi delle vendite e prestazioni di servizi si registra rispetto al 2023, inoltre:

- un aumento dei Proventi per riscossione tasse pari a € 7.748;
- un aumento dei Proventi per assistenza automobilistica pari a € 26.192;

Per quanto attiene la gestione accessoria dei ricavi (voce A5), l'incremento al netto della plusvalenza di cui sopra è di €. 15.662 ed è dovuta prevalentemente a maggiori ricavi per provvigioni Sara (+ €. 7.223) e a maggiori ricavi per concorsi e rimborsi di spese diverse per €. 8.271. Le altre voci della gestione accessoria sono sostanzialmente in linea con i risultati del 2023.

A tali evidenze, si contrappone un incremento dei costi della produzione di €. 40.429 dovuto per lo più ai maggiori compensi riconosciuti all'Acì Servizi Forlì per i servizi resi a favore dell'Ente come previsto da apposita convenzione sottoscritta dalle parti. Il risultato operativo lordo, sempre al netto della plusvalenza, è pari a €. 178.716 in linea con quanto registrato nel 2023 (€. 179.001)

L'Ente è determinato ad operare una riduzione dei costi continua nel tempo e non episodica, che interessa tutte le tipologie di oneri e che denota il costante impegno ad operare con interventi strutturali finalizzati ad incidere, in maniera significativa, sull'economicità della gestione al fine di garantire una consistenza patrimoniale ottimale, considerata tale quando il rapporto tra il patrimonio netto e il totale dell'attivo è maggiore del 15 %. Con il risultato economico dell'esercizio in esame tale rapporto è pari al 48,93%, ovvero 33,93 punti percentuali in più rispetto al target di riferimento.

La gestione finanziaria presenta un leggero diminuzione rispetto al 2023 pari ad € 1.382. Le imposte a carico dell'esercizio ammontano a €. 4.999 contro i € 3.105 del 2023.

2. ANALISI DEGLI SCOSTAMENTI RISPETTO AL BUDGET

2.1 RAFFRONTO CON IL BUDGET ECONOMICO

Nel corso del 2024 è stato adottato un provvedimento di rimodulazione al budget economico

Nella medesima tabella, per ciascun conto, il valore della previsione definitiva contenuto nel budget economico viene posto a raffronto con quello rappresentato, a consuntivo, nel conto economico; ciò al fine di attestare, mediante l'evidenza degli scostamenti, la regolarità della gestione rispetto al vincolo autorizzativo definito nel budget.

Tabella 2.1 – Sintesi dei provvedimenti di rimodulazione e raffronto con il budget economico

Descrizione della voce	Budget Iniziale	Rimodulazioni	Budget Assestato	Conto economico	Scostamenti
A - VALORE DELLA PRODUZIONE					
1) Ricavi delle vendite e delle prestazioni	1.081.950	52.450	1.134.400	1.194.666	60.266
2) Variazione rimanenze prodotti in corso di lavor., semilavorati e finiti	0	0	0	0	0
3) Variazione dei lavori in corso su ordinazione	0	0	0	0	0
4) Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni	0	0	0	0	0
5) Altri ricavi e proventi	250.400	109.103	359.503	360.143	640
TOTALE VALORE DELLA PRODUZIONE (A)	1.332.350	161.553	1.493.903	1.554.809	60.906
B - COSTI DELLA PRODUZIONE					
6) Acquisti materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	1.858	0	1.858	931	-927
7) Spese per prestazioni di servizi	750.557	17.133	767.690	734.830	-32.860
8) Spese per godimento di beni di terzi	71.250	7.200	78.450	77.432	-1.018
9) Costi del personale	0	0	0	0	0
10) Ammortamenti e svalutazioni	2.228	0	2.228	2.227	-1
11) Variazioni rimanenze materie prime, sussid., di consumo e merci	0	0	0	0	0
12) Accantonamenti per rischi	0	0	0	0	0
13) Altri accantonamenti	0	0	0	0	0
14) Oneri diversi di gestione	421.680	30.872	452.552	451.571	-981
TOTALE COSTI DELLA PRODUZIONE (B)	1.247.573	55.205	1.302.778	1.266.991	-35.787
DIFFERENZA FRA VALORE E COSTI DELLA PRODUZIONE (A - B)	84.777	106.348	191.125	287.818	96.693
C - PROVENTI E ONERI FINANZIARI					
15) Proventi da partecipazioni	1.800	0	1.800	752	-1.048
16) Altri proventi finanziari	100	0	100	115	15
17) Interessi e altri oneri finanziari:	500	0	500	0	-500
17)- bis Utili e perdite su cambi	0	0	0	0	0
TOTALE PROVENTI E ONERI FINANZIARI (15+16-17+/-17-bis)	1.400	0	1.400	867	-533
D - RETTIFICHE DI VALORE DI ATTIVITA' e PASSIVITA' FINANZIARIE					
18) Rivalutazioni	0	0	0	0	0
19) Svalutazioni	0	0	0	0	0
TOTALE RETTIFICHE DI VALORE DI ATTIVITA'e PASSIVITA' FINANZIARIE	0	0	0	0	0
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A - B ± C ± D)	86.177	106.348	192.525	288.685	96.160
20) Imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate	9.306	-4.677	4.629	4.999	370
UTILE/PERDITA DELL'ESERCIZIO	76.871	111.025	187.896	283.686	95.790

Dall'analisi sugli scostamenti tra il Budget assestato e il Conto Economico 2024 si evidenzia un utile di esercizio pari a € 203.686, con un aumento di € 95.790 rispetto a quello previsto nel Budget economico assestato.

Occorre, infatti, considerare che a fronte di un aumento del valore della produzione di € 60.906 rispetto alla previsione, l'Ente ha registrato un decremento dei costi della produzione pari ad € 35.787 rispetto alla previsione assestata.


2.2 RAFFRONTO CON IL BUDGET DEGLI INVESTIMENTI / DISMISSIONI

Nel corso del 2024 è stato adottato un provvedimento di rimodulazione al budget degli investimenti / dismissioni.

Nella medesima tabella, per ciascun conto, il valore della previsione definitiva contenuto nel budget degli investimenti / dismissioni, viene posto a raffronto con quello rilevato a consuntivo; ciò al fine di attestare, mediante l'evidenza degli scostamenti, la regolarità della gestione rispetto al vincolo autorizzativo del budget.

Al riguardo è utile specificare che il budget degli investimenti / dismissioni considera tutte le voci delle immobilizzazioni, salvo i crediti delle immobilizzazioni finanziarie che restano, pertanto, esclusi dal vincolo autorizzativo.

Tabella 2.2 – Sintesi dei provvedimenti di rimodulazione e raffronto con il budget degli investimenti / dismissioni

 Automobile Club Forlì - Cesena	Budget Investimenti/Disinvestimenti	Budget Iniziale	Rimodulazioni	Budget Assestato	Acquisizioni/ Alienazioni al 31.12.24	Scostamenti
IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI						
	Software - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
	Software - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
	Altre Immobilizzazioni immateriali - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
	Altre Immobilizzazioni immateriali - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI		0	0	0	0	0
IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI						
	Immobili - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
	Immobili - <i>dismissioni</i>	0	-107.639	-107.639	-107.639	0
	Altre Immobilizzazioni materiali - <i>investimenti</i>	2.000	0	2.000		-2.000
	Altre Immobilizzazioni materiali - <i>dismissioni</i>	0	-143.663	-143.663	-143.664	-1
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI		2.000	-251.302	-249.302	-251.303	-2.001
IMMOBILIZZAZIONI FINANZIARIE						
	Partecipazioni - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
	Partecipazioni - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
	Titoli - <i>investimenti</i>	0	0	0	0	0
	Titoli - <i>dismissioni</i>	0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI FINANZIARIE		0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI		2.000	-251.302	-249.302	-251.303	-2.001

3. ANALISI DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE

L'Automobile Club Forlì nel corso dell'anno 2024 ha operato avvalendosi della propria società in house Aci Service Forlì Srl, con la collaborazione di 11 delegazioni e attraverso le agenzie Sara Assicurazioni di Forlì, Cesena e Cesenatico.

I servizi svolti dalla società in house sono stati conferiti nel pieno rispetto dei dettami previsti dal d.lgs. 175/2016 e successive modifiche d.lgs. 100/2017 con apposite convenzioni e hanno riguardato in particolare la gestione dei servizi di sede, soci, tasse auto e pratiche automobilistiche;

Tutti i servizi a favore dei soci sono stati confermati; per la fidelizzazione della tessera associativa è stato promosso e consolidato il servizio gratuito di bollo sereno. Si sono particolarmente curati i rapporti con associazioni, Enti ed esercizi commerciali per offrire motivi in più di adesione all'ACI, promuovendo le convenzioni nazionali e provinciali.

Nel corso dell'anno si è lavorato costantemente con l'ufficio soci di sede e la rete delegazioni, formando e motivando i delegati con riunioni periodiche e videoconferenze a cadenza bimestrale, stimolandoli alla produzione associativa anche da remoto soprattutto dei prodotti qualificati ACI GOLD, ACI SISTEMA e ACI STORICO e alla produzione di contratti di bollo sereno.

L'anno 2024, ha fatto registrare un incremento del portafoglio associativo, ripristinando la positiva tendenza registrata negli anni scorsi.

Il 2024 si è chiuso con n. 13.077 associazioni, registrando + 359 soci rispetto all'anno 2023, con un incremento in percentuale pari allo 2,75%.

L'incremento associativo registrato non ha inficiato la qualità del portafoglio associativo, che continua ad essere molto equilibrato nei suoi prodotti, evidenziando che l'aumento della compagine associativa non è avvenuto a discapito dei prodotti di punta dell'offerta commerciale.

Il risultato conseguito ha consentito all'Ente di essere tra gli 'Automobile Club più performanti dell'Emilia Romagna e di accedere al riconoscimento da parte di A.C.I. di un incentivo di € 34.924,50 erogato nel corso dell'anno.

Il servizio pratiche automobilistiche ha fatto registrare un aumento dei ricavi del 7.12%. Il risultato importantissimo è dovuto alla continuità del lavoro svolto nel corso dell'anno, che ha comunque fatto registrare criticità evidenti nel settore di riferimento, dovute ad una ripresa economica probabilmente più lenta di quella prevista.

Il servizio tasse automobilistiche ha registrato un incremento del 11,76%

Da segnalare anche un incremento del portafoglio assicurativo del 6% che ha prodotto ricavi per €. 127.641 contro i €. 120.415 rilevati nell'esercizio 2023.

Sul piano dell'organizzazione interna degli uffici, si è perseguita la cultura dell'orientamento al cliente favorendo una flessibilità dei servizi con una ampia apertura degli uffici dal lunedì al venerdì.

4. ANDAMENTO DELLA SITUAZIONE PATRIMONIALE, FINANZIARIA ED ECONOMICA

Si riportano di seguito alcune tabelle di sintesi che riclassificano lo stato patrimoniale ed il conto economico per consentire una corretta valutazione dell'andamento patrimoniale e finanziario, nonché del risultato economico di esercizio.

4.1 SITUAZIONE PATRIMONIALE

Nella tabella che segue è riportato lo stato patrimoniale riclassificato secondo destinazione e grado di smobilizzo, confrontato con quello dell'esercizio precedente.

Tabella 4.1.a – Stato patrimoniale riclassificato secondo il grado di smobilizzo

STATO PATRIMONIALE RICLASSIFICATO	31.12.2024	31.12.2023	Variazione
ATTIVITÀ FISSE			
Immobilizzazioni immateriali nette			
Immobilizzazioni materiali nette	7.181	151.609	-144.428
Immobilizzazioni finanziarie	17.592	17.592	
Totale Attività Fisse	24.773	169.201	-144.428
ATTIVITÀ CORRENTI			
Rimanenze di magazzino			
Credito verso clienti	266.495	218.380	48.115
Crediti verso società controllate	120.477	128.027	-7.550
Altri crediti	5.807	3.357	2.450
Disponibilità liquide	884.792	545.591	339.201
Ratei e risconti attivi	294.126	283.905	10.221
Totale Attività Correnti	1.571.697	1.179.260	392.437
TOTALE ATTIVO	1.596.470	1.348.461	248.009
PATRIMONIO NETTO	781.086	497.400	283.686
PASSIVITÀ NON CORRENTI			
Fondi quiescenza, TFR e per rischi ed oneri	25.217	25.217	
Altri debiti a medio e lungo termine			
Totale Passività Non Correnti	25.217	25.217	
PASSIVITÀ CORRENTI			
Debiti verso banche			
Debiti verso fornitori	190.402	199.703	-9.301
Debiti verso società controllate	188.284	217.550	-29.266
Debiti tributari e previdenziali	16.405	17.473	-1.068
Altri debiti a breve	5.448	4.640	808
Ratei e risconti passivi	389.628	386.478	3.150
Totale Passività Correnti	790.167	825.844	-35.677
TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVO	1.596.470	1.348.461	248.009

La diminuzione di €. 144.428 delle attività fisse rispetto all'esercizio precedente è determinato dalla vendita dell'impianto di carburanti di Cesena.

L'incremento delle attività correnti rispetto al 2023 pari ad euro 392.437, è da ricondurre principalmente l'incremento generalizzato dei crediti e delle disponibilità liquide. Per quest'ultime principalmente a seguito della vendita dell'impianto. I risconti attivi risultano in aumento rispetto al 2023 per effetto dei costi sostenuti nell'anno ma da rimandare all'esercizio 2025 per il rispetto del principio della competenza economica.

La diminuzione netta delle passività correnti, pari a €. 35.677 è da attribuire essenzialmente ad una diminuzione dei debiti verso i fornitori, verso la controllata e dei debiti tributari, a fronte dei quali si contrappone un leggero aumento dei debiti a breve.

I risconti passivi sono in aumento di €. 3.150 per effetto dei ricavi realizzati nell'anno ma da rimandare all'esercizio 2025 per il rispetto del principio della competenza economica.

L'analisi per indici applicata allo stato patrimoniale riclassificato secondo il grado di smobilizzo evidenzia un grado di copertura con capitale proprio delle immobilizzazioni (Quoziente di solidità o di struttura), pari a 31,53 nell'esercizio in esame contro un valore pari a 2,94 nel 2023. Tale rapporto ha raggiunto un valore ottimale almeno uguale a 1.

Inoltre, se per la copertura delle immobilizzazioni si considerano anche le passività a medio/lungo termine, l'AC presenta un grado di solidità leggermente più alto; infatti l'indice di copertura delle immobilizzazioni con fonti durevoli (o altrimenti detto quoziente di Copertura) presenta un valore pari a 32,55 nell'esercizio in esame, contro un valore di 3,09 rilevato nell'esercizio precedente.

L'indice di indipendenza da terzi (o altrimenti detto Quoziente di Indipendenza) misura l'adeguatezza dell'indebitamento da terzi rispetto alla struttura del bilancio dell'Ente; l'indice, rappresentato dal rapporto tra il Patrimonio Netto e l'indebitamento complessivo (passività non correnti + passività correnti) relativo all'esercizio in esame è pari a 0,96 contro un valore di 0,58 dell'esercizio precedente.

L'indice di liquidità immediata (Quick ratio o Acid test) rappresenta la capacità dell'Ente di far fronte alle obbligazioni scadenti nel breve termine attraverso le risorse che si rendono effettivamente disponibili in forma liquida nello stesso arco temporale. Tale indicatore (Attività a breve al netto delle rimanenze/Passività a breve) è pari a 1,99 nell'esercizio in esame mentre era pari a 1,43 nell'esercizio precedente. Tale rapporto, deve essere almeno pari ad 1, considerandosi ottimale, sotto il profilo della solvibilità, un valore delle attività a breve al netto delle rimanenze almeno pari a quanto necessario per onorare le obbligazioni che scadono nel breve termine. Nel caso dell'Ente tale rapporto è superiore

ad 1 e ciò vuol dire che per onorare le obbligazioni che scadono nel breve termine l'Ente non deve fare ricorso all'immediato smobilizzo di una parte delle attività fisse.

Tabella 4.1.b – Stato patrimoniale riclassificato secondo la struttura degli impieghi e delle fonti

STATO PATRIMONIALE - IMPIEGHI E FONTI	31.12.2024	31.12.2023	Variazione
Immobilizzazioni immateriali nette			
Immobilizzazioni materiali nette	7.181	151.609	-144.428
Immobilizzazioni finanziarie	17.592	17.592	
Capitale immobilizzato (a)	24.773	169.201	-144.428
Rimanenze di magazzino			
Credito verso clienti	266.495	218.380	48.115
Crediti verso società controllate	120.477	128.027	-7.550
Altri crediti	5.807	3.357	2.450
Ratei e risconti attivi	294.126	283.905	10.221
Attività d'esercizio a breve termine (b)	686.905	633.669	53.236
Debiti verso fornitori	190.402	199.703	-9.301
Debiti verso società controllate	188.284	217.550	-29.266
Debiti tributari e previdenziali	16.405	17.473	-1.068
Altri debiti a breve	5.448	4.640	808
Ratei e risconti passivi	389.628	386.478	3.150
Passività d'esercizio a breve termine (c)	790.167	825.844	-35.677
Capitale Circolante Netto (d) = (b)-(c)	-103.262	-192.175	88.913
Fondi quiescenza, TFR e per rischi ed oneri	25.217	25.217	
Altri debiti a medio e lungo termine			
Passività a medio e lungo termine (e)	25.217	25.217	
Capitale investito (f) = (a) + (d) - (e)	-103.706	-48.191	-55.515
Patrimonio netto	781.086	497.400	283.686
Posizione finanz. netta a medio e lungo term.			
Posizione finanz. netta a breve termine	884.792	545.591	339.201
Mezzi propri ed indebitam. finanz. netto	-103.706	-48.191	-55.515

Il capitale circolante netto, ovvero la differenza tra le attività correnti, depurate dalle poste rettificative e le passività a breve termine, presenta un valore negativo di €. 103.262 in miglioramento di €. 88.913 rispetto all'esercizio 2023.

Nella tabella suesposta emerge che la posizione finanziaria netta a breve termine, pari a €. 884.792, aumenta di €. 339.201 rispetto a quella dell'anno precedente.

4.2 SITUAZIONE ECONOMICA

Nella tabella che segue è riportato il conto economico riclassificato secondo il criterio della pertinenza gestionale.

Tabella 4.2 – Conto economico scalare, riclassificato secondo aree di pertinenza gestionale

CONTO ECONOMICO SCALARE	31.12.2024	31.12.2023	Variazione	Variaz. %
Valore della produzione al netto dei proventi straordinari	1.445.707	1.364.740	80.967	5,9%
Costi esterni operativi al netto di oneri straordinari	-1.264.764	-1.183.192	-81.572	6,9%
Valore aggiunto	180.943	181.548	-605	-0,3%
Costo del personale al netto di oneri straordinari	0	0	0	
EBITDA	180.943	181.548	-605	-0,3%
Ammortamenti, svalutaz. e accantonamenti	-2.227	-2.547	320	-12,6%
Margine Operativo Netto	178.716	179.001	-285	-0,2%
Risultato della gestione finanziaria al netto degli oneri finanziari	867	2.249	-1.382	-61,4%
EBIT normalizzato	179.583	181.250	-1.667	-0,9%
Proventi straordinari	109.102	0	109.102	100,0%
Oneri straordinari	0	0	0	
EBIT integrale	288.685	181.250	107.435	59,3%
Oneri finanziari			0	
Risultato Lordo prima delle imposte	288.685	181.250	107.435	59,3%
Imposte sul reddito	-4.999	-3.105	-1.894	61,0%
Risultato Netto	283.686	178.145	105.541	59,2%

La diminuzione del valore aggiunto è determinata dall' aumento del valore della produzione al quale si contrappone un aumento più marcato dei costi esterni operativi. Il valore aggiunto è stato sufficiente a remunerare i costi di ammortamenti, generando un margine operativo netto positivo pari a € 178.716.

Il risultato lordo prima delle imposte, generato calcolando l'impatto della gestione finanziaria e straordinaria sul margine operativo integrale, risulta essere positivo e pari a € 288.685.

Quest'ultimo, rettificato delle imposte di esercizio, porta al risultato netto dell'esercizio, che evidenzia un utile di € 283.686 di cui € 109.102 relativo alla gestione straordinaria e € 174.584 alla gestione ordinaria

5. EVOLUZIONE PREVEDIBILE DELLA GESTIONE

La ripresa economica, anche a causa della situazione socio politica mondiale e nazionale, risulta essere molto più lenta e faticosa di quanto fosse prevedibile.

Come disposto al n. 22-quater dell'articolo 2427 del codice civile l'Ente è tenuto a dare l'informazione nella nota integrativa dei fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura dell'esercizio per dare un preciso flusso di informazioni, per assolvere agli obblighi di pubblicità e per fornire adeguate informazioni in una situazione critica come quella che stiamo affrontando.

In questo paragrafo si intende dare una stima, seppur provvisoria, degli effetti economici/patrimoniali nel 2024.

Situazione economica:

Il consolidamento del rapporto con i nuovi utenti acquisiti nel 2024 fanno sperare in un consistente lavoro per l'ufficio assistenza e quindi, così come per il 2024, ad un incremento o quantomeno mantenimento dei ricavi in questo settore, nonostante l'evidente attuale crisi.

Per quanto attiene alla compagine associativa, risulta difficile immaginare incrementi simili a quelli registrati nel biennio 2023/2024, essendo molto più verosimile, stante la situazione sociale attuale, ipotizzare una sostanziale tenuta del portafoglio, o al massimo, un leggero incremento dello stesso.

Situazione finanziaria:

Prima della chiusura del bilancio 2024 si è provveduto ad una attenta valutazione dei crediti iscritti a bilancio. Ad oggi l'Ente non ha motivo di credere che i restanti crediti potrebbero essere in parte dichiarati inesigibili perché tutti relativi a crediti verso i propri clienti ed Aci. Pur tenendo conto del periodo critico, l'Ente non ha alcun dubbio sulla loro solvibilità.

I debiti verso i fornitori saranno puntualmente onorati tenuto anche conto che parte di essi sono verso Aci e quindi compensabili con i crediti che l'Ente ha nei confronti dello stesso soggetto.

Situazione Patrimoniale:

Si conferma prioritario l'obiettivo dell'Ente di consolidare ulteriormente il proprio patrimonio netto per poter finanziare le sue attività operativa e di investimento senza mai ricorrere a finanziamenti da parte di terzi.

6. DESTINAZIONE DEL RISULTATO ECONOMICO

L'Ente nel corso dell'esercizio ha registrato un utile di € 283.686 da destinare totalmente all'ulteriore consolidamento del Patrimonio Netto.

Forlì li 31/03/2025

Il Presidente

Gabriele Focacci



COPIA CONFORME
ALL'ORIGINALE



AUTOMOBILE CLUB FORLÌ - CESENA
IL DIRETTORE
(Stefano Zilla)